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Informovanost občanů je jedním ze základních předpokladů podílení se občanů na veřejném dění
obce. Setkal jsem se s častým názorem, že občané obce nejsou včas informování či dokonce
informace jsou nedostatečné. Obec podle zákona o obcích má povinnost vyvěšovat určitě dokumenty
na úřední desce a to jak té fyzické, tak té internetové. Ostatní kanály jsou „jaksi“ navíc. Ale kdyby
obec využívala pouze úřední desku, byla by sama proti sobě. Proto využívá k informovanosti obecní
rozhlas, internetové stránky a v neposlední řadě místní tisk, který se dostává do rukou téměř všem
občanům. V letošním roce jsme Uhelňáček oblékli do nového kabátu a to díky Bc. Marcele Frankové,
která je autorkou designu. Bylo oslovenou několik přispívatelů, kteří budou pravidelně přispívat
svými články do Uhelňáčku. Měli by zde být důležité informace místní správy, kultura v obci a okolí,
historické okénko z kroniky, příspěvky MŠ a ZŠ v Javorníku, kam dojíždějí děti z Uhelné
a v neposlední řadě vaše příspěvky, které můžete zasílat na novou emailovou adresu Uhelňáčku:
uhelnacek@gmail.com nebo můžete svůj příspěvek doručit přímo na OÚ. Obecní periodikum
by mělo být politicky nezávislé, proto otiskneme každý názor kromě vulgárních, rasistických či jinak
nevhodných článků. Obec Uhelná je také nově na sociálních sítích (facebook, twitter), kde se objevují
týdně zajímavosti z obce a jejího okolí. Snažíme se informovat občany všech věkových kategorií,
protože sociální interakce, propojení občanů, a dostatek informací pomáhá posílit vztah mezi občany
a veřejnou správou.

Bc. Zdeněk Hořava starosta obce
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POZOR, POZOR!!

15. dubna 2015!!

uzavřena.

Platby za vodné I. Q 2015 a odpady II. Q 2015
se budou vybírat ve stanovených úředních
hodinách až od středy Žádáme
občany, aby tento termín akceptovali.
V pondělí 13. dubna bude pokladna Obce Uhelná
z provozních důvodů

Platby za vodné
a odpady

Pro občany, kteří nečetli uhelňáček 6/2014 opakujeme, že od 1. dubna 2014
dostanou všichni obyvatelé obce včetně chatařů do domácností ZDARMA pytle o
objemu cca 110 l, do kterých budou ukládat vytříděné odpady- plast, papír.
Do pytle s plasty mohou občané ukládat i drobné kovy. Do pytle na papír se budou
ukládat i vymyté tetrapaky. Časopisy, noviny a kartony skladujte mimo pytel
a odevzdáte je pracovníkům obce při svozu zvlášť, aby nedocházelo ke
zbytečnému protrhnutí pytle a tím opět ke zvyšování nákladů. Na sklo si prosím
vyhraďte nádobu a odevzdávejte ho průběžně pracovníkům při sběru.

Sběr tříděného odpadu bude ze začátku prováděn 1x za dva týdny a podle množství
vybraného odpadu se četnost sběru upraví- svoz bude vyhlášen místním
rozhlasem.
Ti občané, kteří mají větší spotřebu plastových obalů toto nahlásí a budou jim
předány pytle dva až tři.
Hnízda kontejnerů na tříděný odpad budou postupně zlikvidována a na veřejném
prostranství je nahradí barevné nádoby určené pro odpad od projíždějících
návštěvníků- turistů nebo třeba na účtenky (papírové) z obchodu, či jízdenky
z autobusu.

Pytle na
tříděný odpad budete dostávat při svozu výměnou za plný.
Na obecním úřadě pytle nedostanete!

Opět apelujeme na všechny občany,
aby dodržovali zákon o ochraně
ovzduší a pálili jen suché rostlinné
zbytky a používali uzavřená ohniště.
Ovšem otázkou je, jestli když budeme
všichni třídit odpad, bude potřeba
pálení. Snad jen táborák na opečení
špekáčků.

Upozornujeme

Odpady
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Co se týká bioodpadu v naší obci, budeme
i letos pokračovat v zavedeném systému z

loňského roku, což znamená, že větší
množství bioodpadu, které nebudete mít
kam uložit, pracovníci obce odvezou.

Ostatní dny se nebude bioodpad odvážet,
proto žádáme, abyste jej v tyto dny ani
nechystali před brány a branky. Na větší
množství bioodpadu mohou občané použít
vaky, které Obec Uhelná zakoupila a které
na požádání obdrží od pracovníků obce.

Vývozní dny budou pondělí a úterý.

Bioodpad

Nově zavádíme štěpkování dřevin
do průměru 8 cm. Nebudeme tedy větve
ze stromů, keřů apod. odvážet, ale štěpkovat
přímo u občana a občan si štěpky buď
ponechá nebo se poštěpkují přímo na obecní
auto a štěpky se odvezou a zužitkují
na plochách veřejného prostranství.
Je potřeba větve chystat co nejblíže
komunikaci, pro snadný přístup mobilního
štěpkovače a při odvozu štěpků i
pro přistavení obecního vozidla. Štěpky
padají přímo na korbu! Použití štěpkovače
bude zpoplatněno- PHM.

Odvoz bioodpadu a štěpek můžete na
podateleně OÚ tel: 584433 nebo na
mob.pani Janě Grajové tel: 737 241 048

Zastupitelstvo obce na svém 5. zasedání usnesením č. 4.13.6.1. pověřilo
starostu obce k dalšímu jednání k získání dotace na výstavbu vakové
kompostárny. Kompostárna by měla být umístěna na volné ploše pod horní
vodárnou. Bioodpad se městná do uzavíratelných vaků, ležících
na panelovém podkladě a ve kterých po uzavření probíhá za kontrolovaných
podmínek aerobních procesů a činností mikroorganismů přeměna bioodpadu
na kompost. Celý proces je hlídán počítačem a obsluhou, nedochází k odtoku
šťáv a vaky nezapáchají.
Vážení občané, Obec jako původce odpadu činí vše pro to, aby byla naplněna
litera zákona a aby náklady na zneškodňování odpadu byly co nejméně
nákladné. Pomoci nám můžete vaší důsledností a uvážeností.

Děkujeme. Grajová Jana , vedoucí provozu

TŘIĎTE ODPAD, VYPLATÍ SE TO!

Kompostárna

z
obce
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samovýroba- 200,- Kč/prostorový metr
listnaté tvrdé dřevo- 1 100,- Kč/m3
listnaté měkké dřevo- 800,- Kč/m3

Zájemcům je možno zprostředkovat dopravu odvozní soupravou
(cca 15 – 18 m3 fůra, za cca 2 000 Kč/fůra).

Bližší informace- ing. Miloslav Jehlička, mob.: 602 125 612.

Po dohodě s ing. Jehličkou, správcem obecního lesa, si musí zájemce vyzvednout
na podatelně Obce Uhelná povolenku pro odběr palivového dříví, na které je vyznačeno
místo odběru a doba platnosti povolenky.

Snažíme se tímto omezit rozepře, které vznikaly mezi zájemci hlavně o místo odběru.

Obec Uhelná nabízí prodej palivového dříví:

V sobotu, 18. dubna 2015

Zahájení bude v 8,00 u budovy Obce Uhelná a předpokládané ukončení
ve 14,00 hod.

V rámci akce v dopoledních hodinách rozvezeme i zbývající kompostéry lidem,
kterým ještě nebyly předány.

Vyzýváme všechny občany, připojte se k nám a společně přispějme k lepšímu
vhledu naší obce.

proběhne celorepubliková akce pod názvem
Ukliďme Česko 2015.
Obec Uhelná se této akce také zúčastní v rámci již tradičního každoročního úklidu
obce a okolí, který vyhlašujeme pod názvem „Akce Čistá obec“.

Členové SDH Uhelná vyčistí potok v obydlené části obce, pracovníci
obce v programu VPP vyhrabou příkopy, posbírají odpadky apod. Přidají se k nám
i děti z místní MŠ, které budou uklízet dle svých možností v týdnu.

Grajová Jana, vedoucí provozu

„Akce čistá obec“

Prodej palivového dríví...
ZMENA!!!
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Obec Uhelná zřídila i letos ve spolupráci
s Úřadem práce v Jeseníku jedno pracovní místo
pro pomoc osamělým seniorům.
Účelem je pomoc k zajištění základních potřeb
osaměle žijícím seniorům na území obce Uhelná.
Tyto služby jsou ZDARMA.

Pomoc sestává z níže uvedených úkonů. Je třeba rozlišovat potřeby seniora
samotného a potřeby k zajištění chodu celé nemovitosti.
Připomeňme si, za jakých podmínek a komu se tato pomoc poskytuje:

doprovod k obvodnímu lékaři, na úřady, na poštu
donáška nákupu potravin, léků
donáška dříví, uhlí k topeništi
úklid dříví, uhlí (ne řezání dřeva ani výroba dřeva v lese)
sekání zahrady- pouze ke vchodovým dveřím a ke kůlně, sklepu apod.
hrabání listí-pouze ke vchodovým dveřím a ke kůlně, sklepu apod.
odhazování sněhu-pouze ke vchodovým dveřím a ke kůlně,
sklepu apod.
rytí zahrádky- pouze do 10 m2
drobné opravy v bytě či domě (výměna žárovky, utažení kohoutk apod.)
drobné opravy na zahradě- dle domluvy s pracovníkem
odnáška tříděného odpadu

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

Pomoc seniorum

seniorům nebo invalidním
důchodcům, kteří v naší obci žijí
osaměle a jejich zdravotní stav
jim nedovoluje zajistit si výše
uvedené potřeby.

Služba je určena
o

z
obce
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Obec Uhelná také nabízí všem občanům za úplatu (spotřebované PHM) sekání zahrady
křovinořezy, mot. sekačkami a bubnovou sekačkou Vari.
Dále řezání stromů v zahradách mot. pilou nebo dovoz např. briket obecním autem (Ford).
Pro velký zájem spoluobčanů (Obec nemohla uspokojit všechny zájemce), musíme tyto
služby od letošního roku omezit na počet dvakrát. Tzn.,

Zájemci se opět mohou hlásit u mne, na mobil 737 241 048
nebo na podatelně OÚ 584 433 022.
Také žádám občany o připomínky, týkající se výše uvedených služeb.
Určitě je prodiskutujeme, a pokud budou přínosné pro všechny občany, budu se snažit je
zařadit do nabízených služeb.

Děkuji za zájem a spolupráci. Grajová Jana, vedoucí provozu

že každou službu může občan
využít dvakrát do roka.

Služba všem občanumo

5.
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V oblastech s překročenými imisními limity pro
o aerodynamickém průměru menším než 10 ě „suspendované částice PM10“)
žije zhruba obyvatel ČR. Tyto částice mohou být tvořeny různými
chemickými složkami a jejich vliv na lidské zdraví a životní prostředí se odvíjí od jejich
složení, mohou obsahovat těžké kovy nebo polycyklické aromatické uhlovodíky.

produkuje největší procento (přibližně 41 %) těchto prachových částic. Situace
je dlouhodobě nejhorší na Ostravsku.

Z dat naměřených na měřící stanici ČHMÚ v Jeseníku, vyplývá, že od ledna
do začátku prosince 2014 (do doby psaní tohoto článku) byl překročen imisní limit
prachových částic PM10 v Jeseníku 12x (povolený počet překročení je 35x ročně), z toho
byl emisní limit nejčastěji překročen v březnu a pak v podzimních a zimních měsících.
Jeseník patří spíše k oblastem s nižším emisním zatížením Pm10.
Z uvedených hodnot kromě dvou dnů v lednu, kdy hodnota dosahovala
k 80-90 µg/m3, byly naměřené hodnoty v podstatě pouze mírně nad limitem – kolem 50 - 60
µg/m3 (imisní limit je 50 µg/m3). Pro porovnání - na Ostravsku byly hodnoty za stejné
období překročeny 80-100x, přičemž maximální koncentrace dosahují až 200 a více µg/m3.

Na začátku prosince (4. 12.) roku 2014 byla vyhlášena smogová situace
v Moravskoslezském a Olomouckém kraji z důvodu vysokých koncentrací těchto
suspendovaných částic PM10, zvýšené koncentrace těchto částic ve volném ovzduší
se vyskytovaly na celém území Olomouckého kraje, s výjimkou okresu Jeseník. V uvedené
době vypadala situace tak, jak znázorňuje mapa ze 4. 12. 2014

prachové částice

jedna třetina

Vytápění
domácností

μm (odborn

Vláda 12. listopadu tohoto roku schválila Zprávu o životním prostředí za rok 2013
v níž se konstatuje, že stav životního prostředí jako celku

se mírně zlepšil, avšak samotná kvalita ovzduší v ČR se nezlepšuje.

prachové částice
benzo(a)pyrenem.

Zatímco např. imise oxidů dusíku a síry, NH3, CO nebo VOC a dalších látek
dlouhodobě klesají, nejproblematičtější znečišťující látky, které mají významný vliv
na zdraví obyvatel a životní prostředí a jejichž množství v ovzduší neklesá, jsou
v současnosti zejména a dále polycyklické aromatické uhlovodíky,
vyjádřené

Největším producentem emisí těchto dvou druhů sledovaných látek v ovzduší je
jednoznačně spalování paliv v domácích topeništích, zejména starých typech kotlů.

(k dispozici na www.mzp.cz),

Aktuální stav ovzduší
v ČR a na Jesenicku

z
obce

Informace
Uhelnáček č.1/2015

PRACHOVÉ ČÁSTICE

6.

z
obce

Informace



Mapa znázorňuje 24hodinový průměr PM10 v době vyhlášení smogové situace
pro Moravskoslezský a Olomoucký kraj. Zdroj ČHMÚ (www.chmu.cz)

Další aktuální informace
i pro další znečišťující
látky, a to i zpětně,
můžete najít na stránkách
ČHMÚ
v záložce Ovzduší,
odkaz Mapy znečištění

www.chmu.cz

VLIV NA ZDRAVÍ
„Krátkodobé zvýšení denních koncentrací suspendovaných
částic frakce PM10 se podílí na nárůstu celkové nemocnosti
i úmrtnosti, zejména na onemocnění srdce a cév, na zvýšení
počtu osob hospitalizovaných pro onemocnění dýchacího
ústrojí, zvýšení kojenecké úmrtnosti, zvýšení výskytu kašle
a ztíženého dýchání – zejména u astmatiků.
Dlouhodobě zvýšené koncentrace mohou mít za následek
snížení plicních funkcí u dětí i dospělých, zvýšení nemocnosti
na onemocnění dých. ústrojí, výskyt symptomů chronického
zánětu průdušek a vyšší úmrtnost na choroby srdce a cév
(zvláště u starých a nemocných osob) a pravděpodobně
i na rakovinu plic. Tyto účinky bývají uváděny i u průměrných
ročních koncentrací nižších než 30 3.
Zdroj: SZÚ 2014. Zdravotní důsledky a rizika znečištění
ovzduší. Odborná zpráva za rok 2013 zkráceno.

μg.m

Uhelnáček 1/2015
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Hlavní příčinou takto vysokého podílu je spalování pevných paliv, především uhlí,
v kotlích starších typů (odhořívací, prohořívací).
Podle odborných odhadů tvoří odhořívací a prohořívací kotle až 85 % všech zařízení
na spalování pevných paliv v domácnostech. Také to je jeden z důvodů, proč nový zákon
o ochraně ovzduší z roku 2012 přináší velké změny právě v oblasti prodeje a používání
kotlů v domácnostech. Jedním z opatření je zákaz prodeje nejméně ekologických kotlů 1.
a 2. emisní třídy, který platí od začátku roku 2014, kotle 3. emisní třídy nebude možné
koupit od roku 2018 a od září roku 2022 nebude možné ani kotle 1. a 2. emisní třídy
za určitých podmínek v domácnostech provozovat.

V Jeseníku je situace s koncentracemi benzo(a)pyrenu dle informací ČHMÚ také
zhoršená, nicméně kvůli nízkému počtu měřících stanic je toto měření zatíženo největší
chybou.

Vlivy na zdraví benzo(a)pyrenu jsou velice různorodé. Nejčastěji se uvádí prokázaná
karcinogenita, dále imunotoxicita, genotoxicita, reproduktivní toxicita, dále riziko
snížení porodní váhy a nitroděložní růstové retardace, zvýšená nemocnost dětí a ovlivnění
plodnosti, a to zejména v oblastech s dlouhodobě zvýšenými koncentracemi
polycyklických aromatických uhlovodíků, jehož je benzo(a)pyren významný představitel

V oblasti překročení limitních koncentrací
karcinogenního benzo(a)pyrenu je situace
ještě horší.

dvě třetiny obyvatel.
největším producentem je rovněž lokální
vytápění domácností

Jeho nadlimitním koncentracím jsou
v ČR vystaveny Jejich

, které produkuje v tomto
případě téměř 90 % veškerých emisí.

Jeseník z hlediska emisní situace prachových částic patří spíše k oblastem méně
problémovým, překročení imisních limitů nepřesahuje povolený počet. Nicméně největší
zdroj těchto znečištění – lokální topeniště, a to zejména s použitím starých typů kotlů –
mohou v obdobích špatných rozptylových podmínek, i když spíše krátkodobě a v zimních
měsících, trápit obce i v našem okrese. Na mapách znečištění ČHMÚ je navíc vidět vyšší
znečištění v příhraničních oblastech s pravděpodobným ovlivněním polskými sousedy.

Lokální topeniště jsou také nejvýznamnějším zdrojem benzo(a)pyrenu, jehož
měření je zatíženo vzhledem k počtu stanic největší nejistotou měření, v současnosti je
však jedním z nejproblematičtějších látek v oblasti ochrany ovzduší.

Vzhledem k výše uvedenému právě ukázněné topení pouze povolenými palivy, v
případě dřeva pouze suchým dřevem a v žádném případě odpady, je tou hlavní cestou, jak
můžeme ovlivnit čistotu našeho ovzduší, a tím i naše zdraví a životní prostředí.

ZÁVEREM

Ing. Jana Kamlerová , Městský úřad Jeseník, odbor životního prostředí
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Pejsci v obci aneb hlídejme si svého miláčka
V poslední době se nám po Uhelné opět začínají toulat psi a s tím jsou spojené

stížností občanů. Upozorňujeme, že každý je za svého psa zodpovědný a pravidla
pro pohyb psů na veřejném prostranství upravuje obecně závazná vyhláška č.3/2013 ze dne
29.8.2013. Porušení povinností stanovených touto obecně závaznou vyhláškou
se postihuje dle zvláštních právních předpisů např. podle zákona č.200/1990 Sb
o přestupcích ve znění pozdějších předpisů.
Vy kterých se to týká zabezpečte si své mazlíčky a předejděte případným nepříjemnostem.

Nakonec bychom Vás rádi poprosili o spolupráci při pátrání po majiteli malého
černého míšence s bílou náprsenkou a obojkem ve stylu řetězu, který se s krátkými
přestávkami toulá Uhelnou již delší dobu. Informace o majiteli prosím sdělujte na OÚ
Uhelná.

Marcela RingováDěkujeme

VPP
Veřejně prospěšné práce (dále jen VPP) jsou jedním z nástrojů aktivní politiky

zaměstnanosti. Jde o podporu pracovního uplatnění a zvýšení zaměstnanosti uchazečů
o zaměstnání. Tato pracovní příležitost je časově omezená a jedná se většinou o údržbu
veřejného prostranství, veřejných budov, pomoc v charitě, při kulturních a společenských
akcí apod. Každý rok ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (MPSV) prostřednictvím
úřadů práce v rámci aktivní politiky zaměstnanosti (APZ) na tyto pracovní příležitosti
přispívá příspěvky a stanovuje podmínky. Každý rok je z ministerstva uvolněný jinak
vysoký balík peněz a proto každý rok obec či jiná společnost může vzít jinak vysoký počet
pracovníků VPP. Pokud je balík nižší, tak obec musí většinou na pracovníky VPP zpravidla
doplácet určitou sumu. Stanovené podmínky, které uchazeč o VPP musí splňovat jsou
většinou stanoveny v délce registrace na ÚP. Další podmínky jsou často věk, zda už službu
VPP vykonával či nikoliv, děti apod. Obec dostane seznam lidí, kteří dané podmínky
splňují.Avšak často se stává, že na obec za starostou přichází lidé se zájmem o práci,
ale nesplňují některou z podmínek. I o tyto obec může žádat a pak záleží na ÚP, zda
uchazeče potvrdí či nikoliv. Často se také stává, že lidé, kteří všechny podmínky splňují,
práci odmítnou, nebo nenastoupí a to z nejrůznějších důvodů. Pak je možné místo obsadit
náhradníkem, který podmínky nesplňuje. V letošním roce MPSV uvolnilo poměrně
vysoký balík na VPP, proto obec nebude na pracovníky VPPdoplácet. Setkal jsem se
s názory, že uchazeče VPP si vybírají pracovníci obce. Není to tak, obec má v tomto směru
poměrně svázané ruce. Tímto článkem jsem chtěl nastínit, jak program VPP funguje, kdo
pracovníky platí a že kdo se může stát pracovníkem VPP.

Bc. Zdeněk Hořava
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obce

Informace
Uhelnáček č.1/2015

9.

z
obce

Informace



Jarní koncert v kostele
sv. Kateriny v Uhelné

V sobotu 21.března se uskutečnil v kostele sv. Kateřiny koncert Ženského
pěveckého sboru pod vedením Radmily Jiráskové. Přestože na koncert byli občané zváni
plakáty i místním rozhlasem, účast byla skromná.
V našem krásném kostele tento pěvecký sbor vystupoval poprvé a díky příslibu
vánočního koncertu ne naposled. Koncert se skládal ze dvou částí. První část byl blok
duchovních písní a druhá část blok písní lidových. Každou píseň předcházelo krátké a
velmi milé povídání o jejím názvu, autorovi a době vzniku.
Bohužel, jak to bývá u věcí, které jsou příjemné, koncert velmi rychle utekl a sbor na
přání posluchačů přidal ještě jednu skladbu. Paní Jirásková vyzvala posluchače, že se
mohou ke sboru přidat a tak u některých písní bylo slyšet broukání a prozpěvování i z řad
posluchačů.
Za sebe mohu říct, že koncert byl krásný a atmosféra kouzelná. Zpěv sboru a akustika
našeho kostela lahodili uchu a doufám, že všichni zúčastnění si to užili minimálně jako
já.
Na závěr koncertu promluvila paní Jirásková o tom, že pokud by někdo měl zájem patřit
do sboru je srdečně zván na zkoušku každé úterý od 17.hod v MKS Javorník.
Po závěrečném proslovu paní Jiráskové a pana starosty dostala každá ze zpěvaček
kytičku jako poděkování.
Doufám, že na další koncert si udělá čas více lidí, protože v dnešním světě plném shonu a
spousty starostí je taková událost balzám na duši.

S tím souvisí i mé pozvání na do místního

Koncert a z 33 dětí tohoto pěveckého sboru je 5 dětí z Uhelné. Přestože
je dětský pěvecký sbor složen z tolika dětí spolu jim to krásně souzní a jejich repertoár je
široký.Přijďte si je poslechnout a podpořit je.

Marcela Ringová

středu 8.dubna 2015 kostela sv.
Kateřiny na koncert Dětského pěveckého sboru Sluníčko.

začne v 17.hodin

2. Kultura

Uhelnáček č.1/2015
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V životě každého občana zaujímá důležitou úlohu kultura. Záleží na každém z nás,
jak k ní přistupujeme, kolik prostoru a svého volného času na ní vyčleníme a v neposlední
řadě do jaké míry kultura náš život obohacuje. V obci, jako je Uhelná, jsou podmínky
pro kulturu a společenské vyžití mnohem omezenější než ve městech, které jsou z

pravidla považovány za centra kultury. Nemáme divadla, kina, muzea apod. Absence
kultury se odráží i v dotazu, co občanům v obci nejvíc chybí a na co by se místní správa
měla zaměřit. Volný čas, kultura, sportovní a společenské vyžití zaujímá první příčky.
Proč tedy kulturní akce navštěvuje tak málo lidí? Proč lidé nadávají, když se v obci nic
neděje a když se děje, tak stejně akci nenavštíví? Je to dnešní dobou? Lidmi v obci? Nebo
jen pořádané akce neosloví většinu občanů v obci?

Pokud udělám malou inventuru kultury za svůj krátký čas, co sedím
na starostovském křesle, tak bilance pořádaných akcí není až tak zlá, ale co ta
návštěvnost? Některé akce přitáhly poměrně mnoho občanů. Ať to byl Hasičský ples,
dětský maškarní bál, nebo rozsvěcování vánočního stromečku, které navštívilo odhadem
přes 100 občanů. Je také vidět, že v zimních měsících hodně táhlo veřejné zasedání
zastupitelstva, nebo premiéra Hovorů u plotu. Jsem rád, že máte zájem o dění v obci a za to
bych Vám chtěl poděkovat. Jsou však kulturní akce, které se setkaly s nízkou účastí.Ať to
byla Kateřínská zábava, Valentýnský maškarní bál pro dospělé, nebo Jarní koncert. Čím to
je způsobeno? Chudým krajem, kdy každý má hluboko do kapsy? Nemyslím si, Jarní
koncert byl zdarma a vstup na obě zábavy byl přiměřený našemu kraji. Nebo je to tím, že
obec pořádá kulturní akce, které Vám občanům nevyhovují či neoslovují? Proč se v
nedávné minulosti lidé společně setkávali a pořádali nesčetně kulturních akci?

Uvědomme si, že nejsou žádní VY – opomíjení, bezmocní občané a MY –
všemocná obec - zastupitelstvo, starosta. Všichni jsme občané Uhelné, kteří se svobodně
dle svého zaměření mohou a měli by aktivně podílet na vytváření kulturního prostředí
obce. Bude-li to formou občanských sdružení, spolkovou a klubovou činností, nebo jinou
zájmovou činností skupin i jednotlivců je v podstatě jedno, důležité je, aby občanské
aktivity směřovaly ke zkvalitňování života v obci.
Nic nového, vše bylo již mnohokrát při jiných příležitostech vysloveno i napsáno. Přeji
si, aby moje oslovení splnilo skromný cíl – zvýšit náš zájem (občanů) o dění v naší obci.

Bc. Zdeněk Hořava

Kultura

Uhelnáček č.1/2015
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Návšteva 1.trídy  Základní školy v Javorníku

V lednu jsme navštívili s nejstaršími dětmi, kteří zahájí v září 2015
povinnou devítiletou docházku, první třídu v Základní škole v
Javorníku. Děti se seznámily s novým prostředím, prohlédly si
tělocvičnu a družinu. Ve třídě se posadily do lavice vedle svých
kamarádů a pozorovaly, co všechno už zvládnou.
Mohly si prolistovat jejich pracovní sešity, poslechly
si, jak umí číst. Dětem se ve škole moc líbilo a už se do ní těší.

Zápis dětí do Mateřské školy Uhelná pro školní rok 2015/2016 proběhne v úterý
14. dubna 2015 od 10,00 do 15,00 hodin. Přijímány budou děti od 2 let. Přineste si
sebou rodný list dítěte.

Zápis do materské školy

3. MŠ
Uhelná

Uhelnáček č.1/2015

Bc. Renata Franková
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Tradiční akce pořádaná 14. 2. 2015 pro všechny děti v místní
tělocvičně, tentokrát na téma "Zvířátka“, se vydařila. Díky ochotným
maminkám, které pomáhaly dětem na stanovištích, starostovi Zdenkovi
Hořavovi, který nám pouštěl pěkné písničky k tancování a poslechu
a pracovnicím MŠ, se děti mohly pobavit v krásně vyzdobené tělocvičně.
Zábavné úkoly, jako třídění odpadu v lesním koutku, jízdu na koloběžce
v cirkusu, chytání žabek v rybníku, zdobení vajíček na farmě, děti hravě
zvládly. Vlastnoručně vymalovaný obrázek zvířátka si všechny děti
mohly odnést domů spolu s drobnou hračkou. O pěkné zpestření
programu se postaral Roman Galo se svým žonglováním diabolem, které
všechny velmi zaujalo.

Maškarní bál pro deti

MŠ
Uhelná

Uhelnáček č.1/2015

Bc. Renata Franková

13.



RozlOUCIli jsme se

Leden: Únor:

Březen:

pan Graja Vladimír 76
pan Blajze Pavel 63
pan Posolda Zdeněk 90
pan Petroš Karel 60
pan Mrlina Vlastimil 65
paní Schmidtová Alice 74
pan Dubčík Ladislav 71
pan Juříček Zdeněk 63
pan Dopita Zdeněk 75
pan Vybíral Vítězslav 60
paní Jasinská Marta 71
paní Danielová Anna 66
paní Lokajová Ingeborg 70

paní Němcová Marie 69
paní Grajová Marie 68
paní Kašpárková Anna 63
paní Viaterová Drahomíra 82
paní Glemboczká Vincencia 81
paní Gurová Marie 86
pan Lux Vlastimil 63
pan Kolkus Ignác 79
paní Petrošová Jiřina 62
paní Procházková Marie 84
pan Klamert Bruno 79
pan Ketner Svatoslav 61
paní Procházková Alena 68

paní Krejčí Věra 80
paní Slaninová Ludmila 82
paní Sojková Anna 66
paní Zacpálková Zdeňka 65
paní Švančarová Květoslava 64
paní Zajíčková Marie 78
paní Hrabovská Milena 86
paní Otrubová Miroslava 66
paní Bučková Mária 72
pan Daniel Josef 64
paní Juříčková Marie 62

s paní Tyityišovou Walburgou

s panem Grajou Vladimírem

s panem Ringem Josefem

s paní Kateřinou Juříčkovou

4. Společná
kronika

Uhelnáček č.1/2015

14.



V lednu zemřel s. Jan Trunec,
naroz. 1913, který byl prvním
předsedou VO KSČ a také prvním
předsedou MNV po osvobození.
Patří mezi první dosídlence
v r. 1945.

Měsíc květen – po celý měsíc květen pršelo. V sobotu dne 29. tak vydatně
a hustě, že večer kolem 22 hodiny stoupla voda v místním Lánském potoku tak,
že ve 22 hod. vyhlásili požárníci sirénou poplach. Nejvýše stoupla voda u Hlobilů.
U Jana Fialy se musela čerpat voda. Též v Horním Fořtě bylo několik bytů
zaplaveno a to až 1m vysoko. Nejhůře byl postižen byt Bohumila Nováka č.p. 10.

V noci dne 31. května spadl v místním pohostinství Jednoty Zábřeh strop
v sále a zasypal veškeré zařízení OB (stoly, židle, lustry, promítací zařízení aj.),
neboť OB měla sál v trvalém užívání pro kulturní účely (kinosál). Dne 29. května
byla v sále zábava ČSM – kácení máje, v neděli 30. května byl promítán film
„Tři mušketýři“, na kterém bylo 140 návštěvníků – hlavně mládeže. Lze děkovat
jen náhodě, že obec byla ušetřena hromadné katastrofy.

Předseda MNV v roce 1965 s. Josef Novák
Předseda VO KSČ s. VáclavApolín
Předseda MV NF s. Vincent Kolkus
Předsedkyní VŽ s. Růžena Juříková
Předseda MJ ČSPO s. J. Trefilík
Předseda OB s. František Hála
Předseda Tělových. jednoty Tatran s. Karel
Pospíšil
Předseda ČSM s. Leo Juřík
Předseda JZD s. František Graja ml.
Vedoucí hospodářství ČSSS s. V. Orság.
Vedoucí pily s. Jiří Hegr
Vedoucí sušárny brambor s. Bedřich Brixi.
Ředitelkou školy s. Božena Nováková,
v Nových Vilémovicích s. František Němec

Rok 1965

V únoru vyhořela stodola
Semenářského stát. statku na č. 56.
Požár založily děti. shořely zásoby
lnu v hodnotě 100 000 Kč.

50Pred lety

5. Historické
okénko
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2015

Uhelnáček 1/2015

6. Historická
pohlednice

Hospoda Na Návsi
pred rokem 1900 a v roce

1938

16.
Marcela Franková



Zámek Jánský Vrch
Prohlídku zámku s velikonoční výzdobou.
OD 4.4. 2015 - DO 6.4. 2015.
Začátek od 09:00 hod.

Boruvková hora
Májový výšlap na Borůvkovou Horu
1.5. 2015 od 11:00 hod.

Výstavu historických školních
pomůcek, učebnic a knih.
OD. 1. 5. 2015  DO 30. 9. 2015.
Začátek OD 09:00 hod.

Kino Olympia
7 TRPASLÍKU
18.4. 2015. V 17.00 hod.

Vodní tvrz
Unikátní výstava stavebnice
ze sbírej Jiřího Mládka

v prostorách galerie Vodní tvrze.
OD 10.2. 2015 DO 17.5. 2015

MERKUR

Historie tradiční České hračky

Javorník
Jeseník

Hvězdy stříbrného plátna
Herecké osobnosti prvorepublikového
a protektorátního filmu a divadla
Dobová móda
Z minulosti kina a divadla na Jesenicku
OD 7.4. 2015 DO 31.5. 2015

Večer s Vladimírem Kerndlem
KONGRESOVÝ SÁL
4. 4. 2015 od 19:30 hod.
Cena: 180,- Kč

Priessnitzovy léčebné lázne
Velikonoční pohádková babička

Taneční večer v Zimní zahradě

Divadelní představení pro děti

KDY- pátek 03.04. OD 20:00 DO 23:00 hodin
Vstupné 50 kč.

kinokavárna
KDY- pátek 03.04. OD 14:00 DO 16:00 hodin

Sofie

Zimní zahrada

Jeseník

Uhelňáček , periodicita 6/rok, Obec Uhelná, 1/2015 dne 31. 3. 2015, odp. redaktor: Grajová Jana, Obec Uhelná, Uhelná č.p.
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7. Mohlo by
Vás

zajímat
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